

*История Буденновской
средней школы
1908-1955 годы*

Рабочие и служащие Ржевско-Павловского сахарного завода добились открытия в 1908 году одно классной школы с тремя группами. Под эту школу владелец завода Рыжов одну комнату в доме, представляющем из себя квартирную постройку старого типа.

В отведенной под класс комнате был земляной пол, низкий потолок, потемки. В школе обучались 12 учеников. Все три класса занимались под руководством одного учителя. Первым учителем был Ненарочкин Николай Александрович.

Учебный год в школе начинался с 1 октября и заканчивался 20 апреля, делился на два полугодия.

Преподавалось в школе в основном четыре предмета: чтение, письмо, арифметика, закон божий. Закон божий в школе преподавал сам учитель, так как он был регентом церковного хора. Дисциплина поддерживалась мерами физического воздействия (битье линейкой, оставление без обеда, ставили на колени в угол).

Одна комната в доме перестала удовлетворять потребностям школы, поэтому под школу отвели одно из лучших зданий рабочего поселка – настоящий дом.



По инициативе В.И. Ленина 26 декабря 1919 года был издан декрет о ликвидации неграмотности, который обязывал все население в возрасте от 8 до 50 лет обучаться грамоте.

К 1920 году число учащихся возросло и Ржевско- Павловская начальная школа была преобразована в школу второй ступени с шестью классами. Для работы в школе было прислано 6 учителей, каждый учитель вел одно отделение – класс.

1-й класс вела - Иванова Е.А.

2-й класс – Шведова О.М.

3-й класс - Жукова А.М.

4-й класс - Тетерятникова З.М.

5-6 классы вели:

Платонов В.С. – русский и литературу;

Коновалов М.Т.- математика и физика;

Коновалова А.М.- история и география;

Сколецкий А.И. –главный агроном завода -сельское хозяйство.

На второй год существования школы были приглашены учитель немецкого языка и естествознания.

В 1921 году в связи с ростом численности учащихся по решению заводского комитета под школу было передано двухэтажное здание, находящееся на территории сахарного завода.



В этом же году Ржевско-Павловская школа сделала первый выпуск учащихся второй ступени, т.е. седьмого класса: Смецкой А., Тетерятченко Ф. и Маркина В.

В 1922 году в связи с присвоением заводу имени Буденного С.М. школа была переименована в Буденовскую.

В 1927 году Буденовская школа преобразована в школу фабрично – заводского ученичества с целью подготовки в течении 3-4 летнего обучения квалифицированного рабочего.

Администрация завода для школы выделила помещение, где разместились школьные мастерские с оборудованием, станками и инструментами. В мастерских учащиеся работали по 2-3 часа в неделю. В школе имелся приусадебный участок, у каждого класса была своя делянка.

Во исполнении директив 15 съезда ВКП/б/ Центральный Комитет Партии издал 25 июня 1930 г. постановление «О всеобщем обязательном обучении». Ведение начального всеобщего обязательного обучения Буденовская школа начала проводить с 1930 г., учителя школы провели учет детей, подлежащих обучению. С этой задачей коллектив школы справился, все дети, подлежащие обучению, были охвачены школой.

В 1934 году Буденовская школа фабрично-заводского обучения была преобразована в семилетнюю школу.

В 1935 году Буденновская семилетняя школа преобразована в среднюю школу. Был набран один восьмой класс численностью 32 учащихся. Педагогический коллектив школы состоял из 13 учителей, только один из них имел высшее образование (Платонов В.С.).

В 1938 году состоялся первый выпуск учащихся, окончивших 10 классов в Буденновской средней школе. Было выпущено 20 учащихся.

В 1943 году в связи с временной оккупацией территории Шебекинского района занятия были прерваны. Немецкие захватчики варварски уничтожили и разграбили школьное оборудование.

В 1943 году после освобождения Шебекинского района от немецко-фашистских войск родители, учителя и школьники принялись за восстановление школы и вновь возобновились занятия.

В 1944 году состоялся пятый по счету выпуск учащихся 10 классов Буденновской средней школы.

В 1949-1950 годы число учащихся значительно выросло. По ходатайству директора школы Клюкач А.Н. администрация сахкомбината имени Буденного во главе с директором с одобрения районных партийных органов под школу передали одно из лучших жилых зданий.

За два летних месяца, переданное здание, было переоборудовано и капитально отремонтировано. Школа получила 10 классных комнат, учительскую, кабинет директора, кабинет физики и химии, бухгалтерию и одну подсобную комнату для сторожа. В школе было установлено центральное отопление, электрическое освещение.

В 1954-1955 году в школе открыто 23 класса, в которых обучалось 604 ученика. В школе работали 34 учителя, библиотекарь и лаборант, 17 учителей с высшим образованием, 7 с неоконченным высшим, 10 со средним.



Школа имела приусадебный участок в размере 2 га.



Важное значение уделялось внеклассной и внешкольной работе. Были образованы кружки для учащихся.

